
A projekt a BREEAM New Construction 
minősítést célozza, előzetes pontszám: 
76,5%, ami erős alapot biztosít az „Excel-
lent” besorolás eléréséhez. A nem stan-
dard épülettípus miatt egyedi kritériumok 
érvényesek a laborok és gyűjteményi 
funkciók esetében, különösen az egész-
ség, energia és környezeti stabilitás tekin-
tetében.

A fenntarthatósági célok a kezdetektől 
beépültek, irányítva a tömegformálást, 
a homlokzati kialakítást és a rendszerin-
tegrációt. Egy akkreditált BREEAM-szak-
ember koordinálja a diszciplínák közötti 
egyeztetést, biztosítva az új Version 7 kö-
vetelményeknek való megfelelést. A beltéri 
levegőminőség, hőkomfort, akusztikai jólét 
és felelős anyagválasztás növeli a hosszú 
távú teljesítményt, míg az intelligens mé-
rés átlátható energia- és vízhasználatot 
biztosít.

BREEAM ÉS KERETRENDSZER 

PASSZÍV ÉS NAPENERGIA 
STRATÉGIA 

Az energiahatékonyság jelentős részt kép-
visel a BREEAM-pontokból, ezért világos 
környezettervezési stratégia készült az 
üzemeltetési hatás minimalizálására. A 
stratégia a helyi éghajlati adatokra és a 
műtárgyak védelméhez szükséges belső 
körülményekre épül, a passzív lehetősé-
gek optimalizálása, nagy hatékonyságú 
rendszerek alkalmazása, és a fennmara-
dó energiaigény megújuló technológiákkal 
történő biztosítása alapján.

Az üzemeltetési zónázás támogatja ezt a 
megközelítést, elkülönítve a gyűjtemény, 
a laborok és a munkaterületek környeze-
ti igényeit, biztosítva, hogy minden terület 
csak a funkciójának megfelelően legyen 
klimatizálva. Modern mérőrendszer és 
energiafelügyelet támogatja a folyamatos 
optimalizálást és átlátható monitorozást az 
épület teljes élettartama alatt.

A megújuló technológiák központi szerepet 
játszanak az üzemeltetési karbonlábnyom 
csökkentésében. A helyi geotermikus po-
tenciál növeli a rendszer hatékonyságát, 
míg a tetőn elhelyezett kiterjedt fotovolta-
ikus rendszer várhatóan évi kb. 1,1 MWh 
energiát termel, ami a teljes éves energia-
igény mintegy harmadát fedezheti, a végső 
teljesítmény és a PV-sűrűség függvényé-
ben. A tanúsított zöld áram tarifa mellett az 
épület közel nulla szén-dioxid-kibocsátású 
üzemeltetést érhet el.

Az előzetes vízstratégia 65%-os csökken-
tést céloz meg az ivóvíz-felhasználásban, 
szürkevíz és esővíz újrahasznosításával, 
WC öblítéshez és a növényzet öntözésé-
hez. Az alacsony vízfogyasztású szani-
terek és a natív, kevés öntözést igénylő 
növényfajták tovább csökkentik az igényt. 
A beltéri környezetminőség optimalizált 
frisslevegő-ellátással, alacsony illékony 
szerves vegyület (VOC) értékű anyagok-
kal, kalibrált hőmérsékleti értékekkel és 
természetes fény biztosításával, valamint 
szükség szerinti káprázásvédelemmel va-
lósul meg.

ENERGIA, VÍZ ÉS 
KÖRNYEZETI STRATÉGIA 

A tervezés előtérbe helyezi a passzív meg-
oldásokat, a helyi éghajlati adatokkal ös�-
szhangban. A kompakt forma, az intenzív 
hőszigetelés, a légzáró szerkezet és a hő-
hídmentes csomópontok jelentősen csök-
kentik a hőveszteséget és stabilizálják a 
belső körülményeket. A benapozás-vizs-
gálatok alapján optimalizáljuk a homlok-
zatok tájolását, az üvegfelületi arányokat 
és az árnyékolás mélységét, biztosítva a 
hőnyereséget a hűvösebb hónapokban, 
mérsékelve a túlzott nyári felmelegedést.

Az udvarok révén fényt juttatunk az alsó 
szintekre, az ablakméretek és az árnyé-
kolási megoldások az évszakok szerint 
reagálnak a napsugárzásra. A gyűjtemé-
nyi terek hőszigetelt „fekete doboz” terek, 
tovább csökkentve a külső hatást, mérsé-
kelve az energiaigényt a konzerválási igé-
nyeknek megfelelően.
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„A homlokzat az épület külső kérgeként többlet-információt hordoz: jelzi az in-
tézményben őrzött gyűjtemény sűrűségét és a belső szakmai munka alaposságát. 
Rétegzett karaktere geológiai és rendszertani struktúrákra is utal, építészeti 
leképezése a belső archivális tartalomnak.”

Passzív rendszerek 
 
A passzív lehetőségek maximalizálásával 
csökkenthető az aktív rendszerek terhelése.

Aktív rendszerek 
 
Az aktív rendszerek energia-hatékony működés mellett 
biztosítják a gyűjteményi terek minden igényét.

Optimalizált üvegfelületi arány
 

Az üvegfelületek arányának ideális megválasztásával 
elkerültük a túlmelegedést de biztosítottuk a kellő természetes 

megvilágítást. 

Hatékony, alacsony energiaigényű gépészet
 

Alacsony ventillátor-teljesítménnyel rendelkező légkezelők 
magas hővisszanyerési aránnyal és levegős hőszivattyúk a 

csúcsterhelési időszakokhoz

Kifinomult épületautomatika
 

Optimalizált épületvezérlés révén minimalizáljuk az épület 
energiafelhasználását.

Belső hőmérséklet és légállapot
 
A belső környezeti feltételek a gyűjteményi területek védelmét és a 
felhasználók komfortját egyaránt biztosítják.

Nyomáskülönbségen alapuló szellőzés
 
Talajszondás hőszivattyúk által használjuk ki a geotermikus 
energiában rejlő potenciált és biztosítjuk az épület alapenergia-
igényét

Nyomáskülönbségen alapuló szellőzés 
 
A frisslevegő befújása a tartózkodási zónában történik így használat közben 
megfelelő légállapot biztosítható.

Térszervezés

Optimalizált épületvezérlés révén minimalizáljuk az épület energiafelhasználását.

Természetes megvilágítás és LED izzók 
használata

Természetes fényre reagáló LED izzók 
használata, az energiaigény minimalizálása 

érdekében

Energiatárolásra is alkalmas napelemes 
rendszer telepítése 

A telepített napelemek mennyisége és 
energiatermelése révén drasztikusan csökken 

az épület energiaigénye.

Racionális épülettömeg
 

A geometrikus, egyszerű épületforma 
csökkenti a ház hőveszteségét, 

minimalizálva a hőhidak létrejöttét.

Nagy hőtehetetlenségű homlokzati burok
 

Vastag hőszigeteléssel ellátott, légzáró 
homlokzati burok amely minimalizálja a belső és 

külső terek közötti hőátadást

Megújuló energiaforrások
 
A helyben rendelkezésre álló megújuló energiaforrások 
csökkentik az épület energiaigényét.

A MAGYAR TERMÉSZETTUDOMÁNYI MÚZEUM 
ÚJ, DEBRECENI GYŰJTEMÉNYI KÖZPONTJA 
ÉPÍTÉSZETI TERVPÁLYÁZAT
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